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Nākamajās lappusēs lasiet:
Jauns ceļš, jauni sadarbības tīkli... ieskats nesen 
pabeigtajos projektos (2-3)
Citas ziņas (4)
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Oktobris 2011

Nupat noslēgtajā uzsaukumā saņemti 42 projektu pieteikumi
Projektu konkurss, kas bija atvērts projektiem Programmas 3. prioritātē, noslēdzās 14. oktobrī. 
Paldies visiem iesniedzējiem par projektu rakstīšanā ieguldīto darbu! Kopā Programmas sekretariāts 
ir saņēmis 42 pieteikumus.
Zemāk redzamie grafiki attēlo projektu un pieprasītā finansējuma sadalījumu pa Programmas atbalsta 
virzieniem:

 
Iesniegto projektu kopējais pieprasītais ERAF finansējums sasniedz gandrīz 4 miljonus EUR. Pieejamais 
3. prioritātes ERAF finansējums ir 602 852 EUR.
Iesniegtajos projektos iesaistītas kopā 120 organizācijas no abām valstīm. 20 projektus iesnieguši 
vadošie partneri no Latvijas, 22 – vadošie partneri no Igaunijas.
Programma ir uzsākusi projektu vērtēšanu, un gala lēmumi ir plānoti pēc uzraudzības komitejas 
sēdes decembra vidū.

Projektu sadalījums pa atbalsta virzieniem Prasītais finansējums pa atbalsta virzieniem
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Karksi-Nuia – Rūjiena ceļa atklāšana
Ar abu valstu sveicieniem un dziesmām, 17. oktobrī tika svinīgi atklāts nupat atjaunotais pārrobežu ceļš no Karksi-Nuia (EE) uz 
Rūjienu (LV). 

Iepriekš nokļūšana no vienas vietas uz otru nozīmēja braukšanu pa putekļainu zemes ceļu, kas bija īpaši sarežģīta sliktos laikapstākļos. 
Tagad gan vietējie iedzīvotāji, gan viesi un caurbraucēji var izbaudīt patīkamu braucienu pa jaunuzlietu asfaltu.

Ar Programmas atbalstu kopā tika asfaltēti ~22 km zemes ceļa, and ~6 km posmā tika atjaunots vecais asfalts. Kopējais projekta 
„Reconstruction of the Road Karksi-Nuia – Seda River” budžets bija 3 194 787 EUR, no tā 85% – ERAF finansējums.

Projekta partneri bija Igaunijas Ceļu administrācija (iepriekš – Rietumigaunijas Reģiona ceļu administrācija) un Latvijas Republikas 
Satiksmes ministrija, ko pārstāvēja valsts akciju sabiedrība „Latvijas Valsts Ceļi”.

 
 

Ciešāki kontakti ģimenēm, kas audzina bērnus ar īpašām vajadzībām
Cits projekts, kas tuvojas noslēgumam, ir „Tolerance” – sadarbība,  lai veidotu vecāku atbalsta tīklus un kopīgi padarītu sabiedrību 
iecietīgāku un pretimnākošāku cilvēkiem ar īpašām vajadzībām.

Aizvadīto pāris gadu laikā aktīvas organizācijas un vecāki no Latvijas un Igaunijas organizēja īpašas nometnes, pieredzes apmaiņas 
seminārus un izglītojošus pasākumus ar mērķi veicināt bērnu ar garīgās attīstības traucējumiem pieņemšanu sabiedrībā. Sadarbība 
notika dažādos līmeņos – starp ģimenēm, kas ieguva jaunus kontaktus un izveidoja spēcīgākus atbalsta tīklus, starp jomas 
organizācijām un medicīniskajiem centriem, kā arī abu valstu politikas veidotājiem.

Augusta beigās, kā lielāks pasākums projekta noslēgumā, tika rīkota konference „Bērns ar īpašām vajadzībām mūsu vidū”, kurā 
vecāki un speciālisti dalījās pieredzē tādos jautājumos kā medicīniskā aprūpe, rehabilitācija, vajadzības un attiecības ģimenē, 
izglītība. Pārrobežu dimensija bija īpaši būtiska, jo tā ļāva gūt jaunu skatījumu uz lietām. Piemēram, bija interesanti uzzināt, ka 
Igaunijā bērnu-invalīdu vecāki piedalās topošo ārstu apmācībā. Vienlīdz augstu ar projekta un konferences laikā gūtajām zināšanām 
vecāki novērtēja spēcīgo pleca sajūtu, ko dod paplašinātais atbalsta tīkls. 

Papildus projektā Igaunijas un Latvijas speciālisti kopīgi izstrādāja noderīgus materiālus un ģimenēm. Projekts tika īstenots, 
sadarbojoties Igaunijas NVO „Anne Playground” (Anni Mängumaa), Tartu Universitātes ģenētikas centram un Latvijas NVO „Cerību 
spārni”.

Ceļš pirms rekonstrukcijas Ceļa atjaunošana Atjaunotais ceļš
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Paraugsaimniecību 
sadarbības tīkls
Ciešu sadarbības tīklu izveidojušas arī Igaunijas un Latvijas 
saimniecības, kas tika atlasītas kā ilgtspējīgas un videi 
draudzīgas saimniekošanas labākie piemēri un sagatavotas 
savas prakses aktīvai demonstrēšanai apmeklētājiem. 

Konkursa kārtā tika atlasītas 20 saimniecības abās 
valstīs – “Jaun-Ieviņas”, “Kurzemnieki”, “Lejas Kleperi” , 
“Lejasķerzēni”, “Lielkrūzes”, “Mauriņi”, “Silkalni”, “Valti”, 
“Vekši”, “Vīksnas” (Latvija), “Alt-Lauri”, “Kanarik-Jakobi”, 
“Kurese”, “Koivakonnu”, “Viraito”, “Pajumäe”, “Riido 
Ökotalu”, “Sepa”, “Sürgavere”, “Väike-Nakatu” (Igaunija).  

Šo saimniecību vadītāji piedalījās virknē praktisku 
apmācību, kas palīdzēja sagatavoties savas saimniecības 
demonstrēšanai dažādiem interesentiem. Apmācību 
tēmas ietvēra vidi un dabas aizsardzību, ekonomiskos 
aspektus, apmeklētāju uzņemšanas jautājumus, kā arī 
kaimiņvalsts (EE/LV) valodas pamatus. Latviešu saimnieki 
devās pieredzes apmaiņā uz Igaunijas saimniecībām un 
otrādi, un šo braucienu laikā varēja izmantot jauniegūtās 
zināšanas, piemēram, izjautāt kaimiņu saimniekus par 
mājdzīvniekiem viņu valodā. Papildus visas iesaistītās 
saimniecības saņēma ekspertu izstrādātus individuālus 
vadības un attīstības plānus, kas ietvēra saimniecības 
ekonomisko un vides faktoru analīzi un praktiskus 
ieteikumus vēl ilgtspējīgākai saimniekošanai nākotnē. 

Pateicoties visām sadarbības aktivitātēm, iesaistītās 
saimniecības ieguva paliekošus kontaktus un sadarbību. 
Projekta dalībnieks un saimniecības „Lielkrūzes” vadītājs 
Guntars Dolmanis uzsver, ka pa šo laiku sadarbības tīklā 
iesaistītie kļuvuši par „nedalāmu kompāniju” un regulāri 
sazinās. Kaut arī tūrisma saimniecības teorētiski konkurē 
viena ar otru, lai piesaistītu apmeklētājus, šo konkurenci 
saimnieki uztver kā vienīgi pozitīvu, kas stimulē smelties 
vienam otra pieredzi un dalīties idejās. Daudzi no 
dalībniekiem plāno arī pēc projekta privātā kārtā organizēt 
apmaiņas braucienus. „Bieži vien šāda pieredzes apmaiņa 
palīdz realizēt idejas, kas tev jau ir, bet par kurām nejūties 
īsti drošs. Ir ļoti svarīgi redzēt, kā citi ir sākuši no praktiski 
nekā. Plus tas bieži vien nozīmē, ka nav jāizgudro ritenis no 
jauna”, atzīst saimniecības „Silkalni” vadītāja Zeltīte Kaviere. 

Papildus nodibinātajam sadarbības tīklam, projekts 
„Demo Farm” ir arī apkopojis abu valstu labāko 
pieredzi ekonomiski ilgtspējīgā un videi draudzīgā 
saimniekošanā, ko plāno izplatīt publicētā veidā. 

Projektā sadarbojās Latvijas Lauku konsultāciju centrs un 
Igaunijas un Latvijas dabas fondi.
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Projektu pasākumi, ko apmeklēt:

Citas ziņas:
•	 Nākamā programmas uzraudzības komitejas 

sēde ir plānota šī gada decembra vidū. Šīs 
sēdes laikā tiks lemts par nupat iesniegtajiem 
projektiem, kā arī atlikušā Programmas 
finansējuma piešķiršanu. Pagaidām vairāk 
uzsaukumi netiek plānoti, Programma spriež par 
citiem atlikušā finansējuma sadalīšanas veidiem.

•	 Septembrī Rīgā un Tartu notika semināri 
nesen uzsāktajiem projektiem. Jauno projektu 
partneri tika informāti par administratīvajām 
prasībām, kā arī varēja pārrunāt dažādus 
jautājumus ar Programmas sekretariāta un 
pirmā līmeņa kontroles pārstāvjiem. Nākamā 
gada pirmajā pusē ir plānoti vēl citi pasākumi 
projektu partneriem – apmācības iepirkumu 
jautājumos un komunikācijas treniņi.

•	 Programma ir izsludinājusi konkursu uz pagaidu 
informācijas menedžera vietu apvienotajā 
tehniskajā sekretariātā Tartu (no 2012. janvāra 
līdz 2013. gada rudenim). Vairāk par šo amatu 
un prasībām lasiet mājaslapā www.estlat.eu. 
Pieteikšanās termiņš – 26. oktobris (15:00).

“FoodArt” projekta 
prezentācija (igauņu 
valodā) piektdien, 21. 
oktobrī plkst. 13:00 
Radošo Industriju centrā 
(Loomemajanduskeskus), 
Tartu, Kalevi 13. 

 
 

www
  Sekojiet līdzi projektu pasākumiem mājaslapā: 
 http://www.estlat.eu/supported-projects/project-calendar !

Robotu būves seminārs 
(latviešu valodā) 31. oktobrī 
un 1. novembrī Valmieras 
Valsts ģimnāzijā, L. Paegles 
40. Reģistrācija līdz 19. 
oktobrim mājaslapā 
www.robotika.lv.

http://www.estlat.eu

Janika Friedenthal 
Programmas konsultante  (Tartu) 
janika.friedenthal@estlat.eu 
(372) 737 7235

Inese Dauškane 
Programmas konsultante  (Tartu) 
inese.dauskane@estlat.eu 
(372) 737 7233

Liene Ābola 
Programmas konsultante (Rīga) 
liene.abola@estlat.eu 
(371) 67350612

Rasma Rozenberga 
Informācijas menedžere (Tartu) 
rasma.rozenberga@estlat.eu 
(372) 7377230

Helena Järviste 
Programmas konsultante (Tartu) 
helena.jarviste@estlat.eu 
(372) 737 7234

Zanda Gailume 
Programmas konsultante (Tartu) 
zanda.gailume@estlat.eu 
(372) 737 7232

Apvienotais tehniskais sekretariāts
Galvenais birojs: Sõbra 56, 51013 Tartu, Estonia 
Informācijas punkts Rīgā: Ausekļa 14, Rīga, LV-1010, Latvia 

Kontaktinformācija


